Консультация для родителей.

Цель: помочь и научить родителей как приобщить детей к тайнам живой и неживой природы

Прогулка с малышом.

Мы, взрослые люди, вечно спешим, куда-то торопимся, а все же стоит порой остановиться, присмотреться, насколько интересной жизнью живут наши дети, как беззаботно счастливы они в условиях природного окружения. Наши малыши, как муравьишки, всегда найдут себе занятия, постоянно с чем-то возятся, что-то мастерят, придумывают, рассматривают, куда-то бегут. И все же без нашей помощи им явно не обойтись. А вот как осуществлять эту помощь, не подавляя собственной активности ребенка, быть ему мудрым и добрым учителем? Эта серьезная задача не каждому по силам. Но все мы учимся, учимся у жизни каждый день, каждый час, а порой и сами дети учат нас.

Непростительную ошибку совершают взрослые, считая, что на прогулке можно отдохнуть и им, и малышам. Ведь процесс воспитания непрерывен.

Первое, с чем встречается ребенок на прогулке, — это природа, с которой его можно познакомить: помочь понять, полюбить, научить бережно к ней относиться.

Чтобы малыш не растерялся в обилии ярких впечатлений, постарайтесь систематизировать новые для него знания, идите от простого к сложному, расширяйте круг его познаний в этом огромном мире.

Наблюдая за живыми объектами или за трудом взрослых, дети в силу собственной активности стремятся помочь им: покормить котенка, полить с дворником клумбу и т.д. Дети заняты интересным и полезным делом, учатся доводить начатое до конца, общаться с людьми, будь то взрослые или сверстники, приобретают практическую сноровку.

Не спешите, каждый раз сразу же объяснять малышу что-то, предоставьте ему возможность самому разобраться. Приучайте исследовать, активно мыслить. Почаще задавайте ему вопросы.

Малыши и трудиться умеют: с гордостью и радостью вместе со взрослыми принимают участие в домашних делах, попутно делая для себя новые маленькие открытия.

Малыш горд и счастлив, что работает наравне со взрослыми. Эта полезная деятельность способствует успешному формированию положительных качеств: аккуратность, дисциплинированность, собранности, умению добиваться результатов.

Малыш во время игры с водой учится понимать: то, что нравится ему, не всегда хорошо для остальных, привыкает считаться с другими.

Игры в песочнице развивают простейшие конструктивные навыки детей до 4-х лет, активизируют их познавательную деятельность, способствуют развитию фантазии, творческого начала, учат жить в коллективе.

Но все это ребенок может усвоить лишь с помощью взрослого. Для этого нужна самая малость — умение жить интересами собственного чада, проявлять искренний интерес ко всем его делам, уметь восхищаться им, любить его за то, что он есть.